



ПРАВДА ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Гол издания 33-й № 252 (10312).

Среда, 23 октября 1957 года.

Цена 20 коп.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире!

МОСКВА

В эти дни, готовясь к 40-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, советские люди мысленным взором вновь и вновь обращаются к столице нашей Родины — Москве.

Нет и не было города, столь дорогого миллионам простых людей. Древний город земли русской Москва навсегда останется символом объединения и возвышения Руси. Кто же помнит чеканных пушкинских стихов:

Москва! Как много в этом звуке Для сердца русского слилось! Как много в нем отозвалось! Но не только русским людям близок этот столичный город. Для каждого советского человека Москва бесконечно дорога как столица его социалистической Отчизны. Здесь жила и работала великая Ленина. Здесь проходил съезд Коммунистической партии Советского Союза и заседает Верховный Совет СССР. Здесь находится штаб партии — Ленинский Центральный Комитет и Советское правительство. Москва — эмблема идей ленинской национальной политики, братства всех советских народов.

Для рабочих и трудящихся всех стран Москва — великий город трех революций, вдохновляющий пример преданности идеям пролетарского интернационализма и коммунизма, надежный страж мира во всем мире.

Вся история Советского государства неразрывно связана с Москвой. Она вдохновляла и организовывала советских людей на борьбу за новые и новые победы в годы боев и тревог гражданской войны, в годы строительного напора первых пятилеток, в годы суровых испытаний Великой Отечественной войны. Она вдохновляет их и теперь, когда наша страна в полном расцвете своих сил уверенно идет по пути строительства коммунизма. Ныне Москва — «великий город сбывшейся мечты», яркий маяк коммунизма, надежда всего человечества.

Идея Москвы, идея коммунизма освещают путь миллионам людей в странах народной демократии на Западе и Востоке, вдохновляют на борьбу за лучшее будущее рабочих и крестьян капиталистических стран, угнетенных народов колоний и полуколоний.

Москва — крупнейший центр мирового научного мышления. Сейчас, когда уже девятнадцатые сутки над Землей мчатся первый советский искусственный спутник, это очевидно для всех. «Красная звезда», сделанная в Москве, демонстрирует превосходство советской науки и техники, могущество социалистической индустрии.

Столица нашей Родины высоко несет знамя передовой культуры. Советская литература и искусство неразрывно связаны с великим делом коммунистического строительства. Наши писатели, драaturги, поэты, художники, композиторы, артисты создали замечательные произведения, обогатившие сокровищницу мировой культуры. Традиционными стали проводимые в столице декады искусства и литературы союзных и автономных республик.

Москва — город почти с пяти-миллионным населением. Столица первого в мире социалистического государства являет собой пример того, как должны перестраиваться старые города, чтобы своим внешним обликом и благоустройством выражать величие коммунизма. Следуй ленинскому завету о том, что Москва должна стать «примером для

всей страны». Коммунистическая партия и Советское правительство предприняли грандиозные работы по реконструкции столицы. История градостроительства не знает такого смелого по идеям и грандиозного по масштабам плана переустройства города, как генеральный план реконструкции Москвы. Все в этом плане подчинено интересам трудящегося человека.

Гордостью всей страны стали лучшие в мире метрополитен имени В. И. Ленина, канал имени Москвы, Всесоюзная сельскохозяйственная и промышленная выставки, новое здание университета на Ленинских Горах, комплекс спортивных сооружений в Лужниках.

Знаменательно, что темпы работ по реконструкции города и, особенно по жилищному строительству, бурно растут из года в год. Так, в нынешнем году город получит жилой площади почти в пять раз больше, чем в довоенном 1940 году.

Главом на ближайшие годы предусматривается еще больший размах строительных работ. Особенно крупное строительство развернулось на юго-западе города. К концу шестой пятилетки здесь будет проживать 200 тысяч москвичей. На самом видном месте этого района, по соседству с высочайшим зданием Московского университета, будут воздвигнуты Дворец Советов и величественный памятник Владимиру Ильичу Ленину.

Таков сегодняшний и завтрашний день столицы нашей Родины. Советские люди по праву гордятся своей Красной Москвой!

Трудящиеся Узбекистана, как и все советские люди, окружают Москву горячей любовью. Москва, Ленин, Коммунистическая партия призвали трудящихся Советского Востока к строительству новой жизни. По ленинским декретам, подписанным в Кремле, в Туркестане были проведены важные меры по развитию народного хозяйства и культуры. По ленинским декретам были намечены большие работы по освоению Голодной степи, созданию первого в Средней Азии высшего учебного заведения в Ташкенте. С Москвой неразрывно связаны выдающиеся успехи узбекского народа в борьбе за подъем хлопководства, создание мощной индустрии, расцвет культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию.

Сегодня в нашей газете публикуется письмо в Москву, Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, от только что закончившей свою работу Объединенной научной сессии по хлопководству. Объединенная сессия выдвигает новую большую задачу — в течение 10—12 лет удвоить в нашей стране производство хлопко-сырца, что позволит Советскому Союзу выйти по производству хлопко-волокна на первое место в мире.

В январе будущего года в Москве намечен первый Всесоюзный съезд хлопководов. Сам факт созыва этого съезда в столице Родины имеет важнейшее значение. К этому крупному событию с вдохновением готовятся трудящиеся Узбекистана.

Водушевленные историческими решениями XX съезда КПСС, под руководством Коммунистической партии советские люди мобилируют все свои силы на борьбу за новые победы в коммунистическом строительстве. Связывая с Москвой свои заветные чаяния и надежды, свою веру в светлое будущее, дружная семья советских народов единодушно провозглашает:

— Да здравствует Москва!

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

Участники объединенной научной сессии по хлопководству, представители Узбекской, Таджикской, Туркменской, Азербайджанской, Киргизской, Казахской и Армянской ССР, а также ученые Москвы и Ленинграда шлют горячий, сердечный привет Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Наша научная сессия проходит накануне сорокалетия Великой Октябрьской социалистической революции, она отразила чувства и устремления всего советского народа, готовящегося встретить свой великий и радостный праздник новыми производственными успехами. Мы с гордостью подвели вдохновляющие итоги работы, проделанной в области советского хлопководства за это славное сорокалетие, и вместе с этим, помня мудрый завет Владимира Ильича Ленина, сосредоточили свое внимание на новых, еще не решенных задачах.

За годы Советской власти хлопководство в нашей стране достигло подлинного расцвета. Производство хлопко-сырца в 1956 году, в сравнении с 1913 годом, увеличилось почти в шесть раз. Эти итоги радуют весь наш народ.

Успехи советского хлопководства являются одним из результатов победы социалистического строя, пробудившего и поднявшего творческие силы народа. Трудящиеся Советского Востока своим героическим трудом на полях, самоотверженной борьбой за волю, за освоение новых земель обеспечили невиданный подъем продуктивности орошаемого земледелия. Этим они показали свое глубокое понимание общегосударственных интересов страны, полностью отвечающих запросам каждой советской социалистической нации.

Хлопководство с первых дней Советской власти развивается как составная часть всей социалистической экономики, и его неуклонный рост является одним из плодов торжества политики индустриализации нашей страны, коллективизации сельского хозяйства и обусловлен общими успехами народного хозяйства СССР.

Неуклонное проведение в жизнь ленинской национальной политики, дружба и взаимопомощь народов СССР, гигантские капитальные вложения Советского государства в экономику союзных республик, самоотверженный труд народов в борьбе за преобразование области хлопководческих республик Востока, где созданы первоклассная индустрия, высокоомеханизованное сельское хозяйство, расцвела национальная по форме, социалистическая по содержанию культура. Одним из свидетельств роста культуры народов Советского Востока является наша научная сессия, проведенная в Ташкенте. Среди ее участников много ученых-хлопководов из представителей местных национальностей, выращенных при повседневной помощи русских ученых и в совместной работе с ними.

В течение всего периода социалистического строительства наша партия мудро направляла развитие хлопководства, поддерживала инициативу республик в этом деле, последовательно разрешала проблемы, от которых зависело дальнейшее увеличение производства хлопко-сырца. В последние годы ЦК КПСС помог нам глубже разобраться с положением дел в хлопководстве, энергично поддержал переходное, прогрессивное направление в агрохимии и тем самым вывел хлопководство на еще более широкую дорогу роста и преуспевания.

В настоящее время Коммунистическая партия сосредоточивает наше внимание на дальнейшем всемерном увеличении производства хлопко-сырца. Это тем более важно, что достигнутый в настоящее время уровень производства хлопко-сырца все еще не полностью

удовлетворяет растущие потребности народного хозяйства.

Объединенная научная сессия по хлопководству призывает всех научных работников активной, творческой работой, в сотрудничестве с хлопководами колхозов и совхозов, полнее использовать достижения и передовой опыт, обеспечить новый мощный подъем хлопководства, вести среднюю урожайность по стране до 28—30 центнеров сырья с гектара, обеспечить значительное расширение посевных площадей и тем самым способствовать успешному выполнению намеченного хлопководскими республиками доведения производства хлопко-сырца в сельхозпятилетке до 6—7 миллионов тонн и удвоения производства хлопко-сырца в ближайшие 10—12 лет.

Этим самым в области хлопководства будет осуществлена задача, поставленная XX съездом КПСС, — в исторически кратчайшие сроки догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

Наша страна под руководством партии успешно борется за то, чтобы в ближайшие годы догнать Социальные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения. Увеличить вдвое производство хлопко-сырца, Советский Союз выйдет на первое место в мире и по производству хлопка и выработке хлопчатобумажных тканей на душу населения.

Мы твердо уверены в реальности этой задачи. Эта наша уверенность основана на том, что мы располагаем огромными резервами, которые совместными усилиями работников производства и ученых могут быть быстро поставлены на службу хлопководства.

Советская наука внесла серьезный вклад в развитие хлопководства. Отмечая это, мы вместе с тем подчеркиваем, что в настоящее время роль науки в борьбе за увеличение производства хлопко-сырца должна быть значительно поднята. Нам необходимо обобщить богатейший опыт практики, разработать дифференцированную агрохимию для основных зон хлопководства, помочь колхозам и совхозам в ближайшие годы полностью освоить севообороты, повысить плодородие почв и тем самым значительно поднять урожайность хлопчатника.

Науке предстоит активно помочь дальнейшему развитию ирригации, повышению культуры водоспользования, успешному освоению и введению в сельскохозяйственный оборот новых земель. Большие усилия и настойчивость нужно проявлять в деле всемерного повышения производительности труда, осуществления задач комплексной механизации хлопководства, в частности, необходимо в самое короткое время разрешить проблему механизированной уборки хлопка.

Мы должны дать практике новые сорта хлопчатника, совершенствовать семеноводство. Хлопок имеет исключительно большое значение в народном хозяйстве страны. Он является наиболее универсальным из всех видов сельскохозяйственного сырья. От развития хлопководства в значительной степени зависит успешное развитие многих важных отраслей промышленности, дальнейший подъем материального благосостояния народа.

Мы заверяем родную Коммунистическую партию в том, что ученые и хлопководы Узбекистана, Таджикистана, Туркменистана, Азербайджана, Казахстана, Киргизии и Армении полны решимости внести новый крупный вклад в развитие советского хлопководства и сделать все необходимое для того, чтобы Советский Союз вышел на первое место в мире по производству хлопко-сырца.

Обязательство выполнено

Высокие обязательства, взяв на себя в честь 40-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив республиканской индустриально-птицеводческой станции Министерства сельского хозяйства Узбекской ССР, готовясь достойно встретить

праздник Великого Октября, работники индустриально-птицеводческой станции республики успешно справились со своими обязательствами.

План заготовки яиц в счет государственных поставок выполнен на 132 процента, перевыполнены планы закладки яиц в инкубаторы и

вывода молодяка птицы. Населению реализовано молодяка птицы на 19,2 процента больше, чем предусматривалось планом.

Сейчас заканчивается подготовка инкубаторных станций к сезону 1958 года.

Выдающиеся заслуги трудящихся Москвы перед Родиной, за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, за успехи, достигнутые в развитии промышленности, культуры и в осуществлении генерального плана реконструкции города.

Материалы, посвященные Москве, печатаются сегодня в нашей газете на 2-й странице.

Шурчинскому райкому КП Узбекистана и райисполкому

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС и комсомольских работников Шурчинского района с досрочным выполнением государственного плана хлопкозаготовок. На 19 октября колхозы и совхозы района выполнили государственный план хлопкозаготовок на 100,6 процента и взяли обязательство дополнительно сдать 11 тысяч тонн.

Колхозы и совхозы района также успешно справились с выполнением плана развития животноводства, выполнили план заготовок и закупок молока на 106 процентов, каракульских смушек — на 102 процента, яиц — на 140 процентов, шерсти на — 106 процентов, шерсти — на 124 процента и картофеля — на 146 процентов.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские работники Шурчинского района выполнят взятые обязательства, соберут и сдадут государству весь выращенный урожай хлопко-сырца, обеспечат подъем земли под урожай 1958 года, успешно проведут зимовку скота и добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Камашинскому райкому КП Узбекистана и райисполкому

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников Камашинского района с успешным выполнением государственного плана хлопкозаготовок. На 20 октября колхозы района выполнили государственный план хлопкозаготовок на 100,06 процента и взяли обязательство дополнительно сдать государству 1600 тонн хлопко-сырца.

Колхозы района также справились с выполнением плана развития животноводства, выполнили план заготовок и закупок молока на 105 процентов, мяса — на 101 процент, шерсти — на 104 процента, яиц — на 104,5 процента, шелковичных коконов — на 100,2 процента и зерна — на 116 процентов.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность в том, что труженики Камашинского района выполнят обязательства, соберут и сдадут государству весь выращенный урожай хлопко-сырца, обеспечат подъем земли под урожай 1958 года, успешно проведут зимовку скота и в дальнейшем добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМПАРИИ УЗБЕКИСТАНА СОВЕТ МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

Колхоз „Москва“ выполнил годовой план хлопкозаготовок

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). С самого начала уборочной страды колхоз «Москва», Московского района, занимал первое место в области по хлопкозаготовкам. Включившись в социалистическое соревнование в честь 40-й годовщины Великого Октября, колхозники передовой сельхозартели вели сбор и сдачу сырья высокими темпами, вывозя на заготовительный пункт ежедневно по 3—4 процента к плану.

20 октября колхоз одним из первых в Ферганской долине выполнил годовой план хлопкозаготовки, сдав государству по 30 центнеров сырья с каждого из 730 гектаров.

Высоких показателей достигли передовые бригады и звенья. Бригада, руководимая членом партии Т. Зулдуновым, уже давно рассчиталась с государством по хлопкозаготовкам, сдав по 32 центнера сырья с гектара, и сейчас сдает хлопок в счет принятого обязательства. Звено коммуниста А. Куматшева сняло с каждого гектара по 36 центнеров хлопка при контрактном задании 35 центнеров и еще обязалось сдать не менее чем по 20 центнеров.

Члены нашей сельхозартели, — рассказывает председатель правления, Герой Социалистического Труда Н. Рахимов, — с большим подъемом встретили Призывы ЦК КПСС. Призывы вдохновляют колхозников на новые трудовые подвиги. Подсчитав свои возможности, мы решили сдать родному государству в честь его сорокалетия еще по 10 центнеров хлопка с гектара. Это обязательство будет выполнено

СВОДКА

о заготовках хлопко-сырца урожая 1957 года по областям Узбекской ССР на 22 октября (в процентах к плану)

Области	Заготовлено с начала сезона	Прирост за день	Области	Заготовлено с начала сезона	Прирост за день
Кашка-Дарьинская	92,48	0,56	Хорезмская	60,09	0,87
Сурхан-Дарьинская	85,72	1,13	Кара-Калпакская АССР	59,76	1,07
Андижанская	67,22	1,00	Ферганская	54,75	1,23
Бухарская	63,58	0,60	Ташкентская	47,07	0,94
Наманганская	63,08	0,95	Самаркандская	45,67	0,71

Победители соревнования

Подведены итоги заготовок и переработки хлопко-сырца за вторую декаду октября.

Переходящее Красное знамя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, Совета Министров Узбекской ССР и ЦК КП Узбекистана присуждено Ташкентскому совнархозу, заготовившему за декаду 6,61 процента хлопко-сырца от годового плана заготовок, выработавшему 6928 тонн хлопко-волокна, или 121,5 процента, и 560 тонн хлопкового луха — 108,5 процента деканного задания, перевыполнившему задание по выходу волокна.

Отмечена хорошая работа Кара-Калпакского совнархоза, заготовившего 14,7 процента хлопко-сырца от годового плана заготовок, выработавшего за декаду 6192 тонны хлопко-волокна, или 114,9, и 3732 тонны хлопкового луха — 101,3 процента, а также коллективов Гурьенского, Мангитского, Ургенчского хлопководческих заводов,

давших за декаду наибольшую выработку волокна и хлопкового луха.

Коллегия Министерства сельского хозяйства и Президиум республиканского комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги социалистического соревнования хлопководческих совхозов за вторую декаду октября.

Переходящее Красное знамя Министерства и РК профсоюза присуждено коллективу совхоза имени М. Горького Хорезмской области (директор т. Бабаджанов, председатель рабочкома т. Шамуралов), сдавшему за декаду 13,9 процента хлопко-сырца к годовому плану. Знамя передано из совхоза «Хазарбаг». Коллектив совхоза им. М. Горького премирован комплектом киноаппаратуры.

Отмечена также хорошая работа коллектива совхоза имени 30-летия комсомола, сдавшего за 10 дней 9,4 процента хлопко-сырца к годовому плану.



Навстречу сорокалетию Великого Октября

Москва — столица нашей Родины

Нам она в любом краю близка

Впервые я увидела Москву в 1925 году. Москвичи приняли меня как родную. Здесь открылась перед девочкой-узбечкой дорога в счастливую жизнь искусства.

Теперь мне часто приходится бывать в Москве. Приезжаю сюда решать государственные дела как депутат Верховного Совета Союза ССР, участвовать в заседаниях Советского Комитета защиты мира как член этого комитета.

Москва — светоч мира и дружбы. Она несет всему человечеству слова правды, показывает простым людям великий пример строительства новой, счастливой жизни.

Сара ИШАНТУРАЕВА. Депутат Верховного Совета СССР, народная артистка Советского Союза, г. Ташкент.

В эти славные дни 40-летия Великой Октябрьской социалистической революции мы, граждане Ураля, вместе с нашими братьями — русскими и белорусами, грузинами и латышами, армянами и таджиками, вместе со всеми народами славим бесмертного, вечного молодого сердце нашей Родины — столицу Советского Союза — родную и любимую Москву.

Москва — святая русского народа: она бессмертна потому, что в ней жил и работал великий Октябрь, основатель Советского государства Владимир Ильич Ленин.

Константин ДАНЬКЕВИЧ. Украинский композитор, народный артист Союза ССР.

Москва — это центр культуры и науки. И недаром, когда какой-нибудь из советских народов хочет похвастаться своими достижениями в области культуры, его писатели, художники, композиторы, артисты выезжают в Москву на декады литературы и искусства.

Москва... как много в этом звуке для сердца русского слилось! Да и не только для русского.

Конрад КРАПИВА. Народный писатель БССР.

Для каждого подлинного труженика науки Москва звучит как слово «прогресс». Подлинный прогресс и цивилизация пришли в киргизскому народу в наш горный край из Москвы.

Джумахан ЛАЙЛИЕВ. Директор института экономики Академии наук Киргизской ССР.

Я всегда помню о родной моей Москве, как о столице, как о колыбели великой культуры, как о светочке мира и дружбы народов. Когда я, посетивший русский колхозник, еду в этот любимый город, то всегда с волнением жду тот миг, когда вступлю на землю безмятежной моей Москвы — города вечности, державы, света и счастья.

В. ЧАБУКЯНИ. Народный артист СССР, г. Тбилиси.

Помнится, три года назад, как участница ВСХВ, я приехала в Москву. Материальным вниманием окружала столица посланцев из Эстонии. Я встретила ее колхозниками из Российской Федерации, Украины, Таджикистана, Узбекистана, Азербайджана и других братских советских республик.

Анна МИКОМЯГИ. Герой Социалистического Труда, доярка колхоза «Рахавый», Эстонской ССР.

Москва — это блеск в улыбке сердцев наших народов и народностей, пульс нашей жизни. Кремлевская звезда стала путеводной. Она показывает человечеству дорогу к окончательному освобождению от оков капитализма, от колониальной рабства.

Георгия ТИЛЬВИТИС. Народный поэт Литовской ССР.

Москва — это город, из которого в Казахстан пришел свет счастья и радости. Это сердце советского народа. Во всех достижениях казахского народа — в развитии его экономики и культуры — огромная заслуга Москвы.

В эти дни, приближающие нас к сороковой годовщине Октября, снова вспоминается и снится мне, казаху, светлая Москва — Славная советская столица. Нам она в любом краю близка!

Таир ЖАРКОВ. Казахский поэт.

Москва не только столица многонационального Советского государства, это — город-просветитель. Не слышишь в Советском Союзе народа, представители которого не обучались бы в стенах учебных заведений Москвы.

Я — только один из многих, кто с гордостью называет себя «питомец Москвы». Самые теплые воспоминания сохранил я о годах обучения в Московском художественном институте имени Струкова.

Михаил АБДУЛЛАЕВ. Заслуженный деятель искусства Азербайджанской ССР.

Новую жизнь принесла нам Москва. Оттуда пришла освобождение, великое ленинское учение о социализме. Для нас Москва не только столица государства, но и символ дружбы народов.

А. М. ПАПУРОВ. Герой Социалистического Труда, председатель колхоза имени Ленина, Чадыр-Лунгского района, Молдавской ССР.

С Москвой мы, таджики, связываем все самое дорогое, близкое нам, все, связанное с расцветом экономики и культуры нашего народа. Мы говорим «родная Москва», потому что этот город стал родным для таджиков, узбеков, турменов и других братских народов нашей страны.

Недавно моя маленькая дочь спросила меня: «Мама, мы поедим в Москву, мы покажемся на спутнике Земли?» Москва и для наших детей самый прекрасный город — там соцветие чудесное будущее человечества.

Саида АХАДОВА. Мастер Сталиналинского текстильного комбината.

Москва... как много в этом звуке для сердца русского слилось! Да и не только для русского. Туркменскому народу Москва дорога не меньше.

Многие работницы литературы и искусства нашей республики получили в этом лучшем из лучших городов земного шара образование. Нежно лет учились и работали в Москве также и я.

Москва! Сколько радости и надежды связано с этим городом для нас всех измеченных. Москва для нас — центр творческой мысли, источник вдохновения, город теплых ветров.

С. А. АРУТЧЯН. Заслуженный деятель искусства Армянской ССР.

Я вырос на Волге, в городе Горьком. Отработав полвека на родном Сормовском заводе, но Москва всегда дорога для меня как древняя столица России, как столица Российской Федерации, столица СССР. Москва — старший брат, — издавна говорили о нас. Особенно стала близка и дорога она нам в годы Советской власти.

И. ЧУГУНОВ. Председатель Совета старейших большевиков при Сормовском райкоме КПСС г. Горького.

С Москвой я впервые познакомился во время первой мировой войны. Молодой солдат царской армии попал в Московский художественный театр на «Винный сад», и с тех пор Москва стала властительницей моих дум.

По Москве, по ее достижениям равняются все те, кто желает счастья своему народу и всему человечеству.

Ян СУДРАБКАЛН. Народный поэт Латвийской ССР.



Москва. Площадь Свердлова. Большой театр Союза ССР. Фото Б. Кудрярова.

СЛАВА УЧЕНЫХ

Москва — признанный центр советской науки. Открытия, рожденные в лабораториях московских ученых, снискали мировую славу науке, достижения которой направлены на благо всего человечества.

В Москве живут и работают прославленные физики: Д. В. Скобельский, П. Л. Капица, Л. Д. Ландау, В. И. Векслер — автор крупнейшего в мире ускорителя частиц — синхрофазотрона на 10 миллиардов электронов-пред-

ставитель признанной во всех странах школы советских математиков, ректор Московского университета И. Г. Петровский, продолжатель основоположников геохимических исследований В. И. Вернадского — А. П. Виноградов, виднейший биолог-агроном Т. Д. Лысенко.

Ниже мы публикуем несколько примеров, напоминающих о значении патристического труда ученых Москвы.

I. ВМЕСТЕ С ЛЕНИНЫМ...

В самое тяжелое время кризиса топлива и электроснабжения, когда колесо интервенции скатывало молодую республику Советов, Глеб Максимилианович Кржижановский при поддержке Владимира Ильича налаживал в Москве работу станции «Электронпредача». Промышленность, транспорт, жилища московских рабочих получают свет.

Шаг за шагом вместе с Лениным большевик-ученый Кржижановский разрабатывал знаменитый план электрификации России. В морозный день 1920 года он входит в подвалы Большого театра, и вот его голос уже звучит о трибуны заседающего здесь Всероссийского VIII съезда Советов. Советской власти покладывались ленинский план ГОЭЛРО.

Почти 50 лет Глеб Максимилианович Кржижановский живет и работает в Москве. Это один из старейших членов нашей партии, работавший вместе с Лениным, агент «Искры» и революционный поэт, патриарх советской энергетик.

Глеб Максимилианович Кржижановский, несмотря на его 85-летний возраст, можно заставить в кипучем творческом размышлении и в его квартире на улице Осипенко, и в Энергетическом институте имени Кржижановского на Большой Калужской в Москве.

По пути, указанному Лениным, Коммунистической партией, Г. М. Кржижановский вместе с другими советскими специалистами думал вперед советскую энергетику — от плана ГОЭЛРО до единой высоковольтной сети, которая охватит всею нашу страну.

«Глеб Максимилианович, прищурив глаза, смотрит в окно на растянувшийся перед ним знакомый

и любимый пейзаж московских улиц и думает о том, как радовался бы Ленин, когда узнал бы, что по дальней линии электрореледистанции в Москву Буйбышевская ГЭС, а на Ленинских Горах — Дворец науки, где вместе с советскими студентами овладевают знаниями юноши и девушки Китая, Албании, Болгарии, Румынии, всего великого лагеря мира, демократии и социализма.

Детище Кржижановского — Энергетический институт Академии наук СССР в Москве — центр научной энергетической мысли всей страны.

II. МИРНЫЙ АТОМ

Помните фотографию, опубликованную в газетах, и подпись под ней: «Первая в мире». Это вступила в строй близ Москвы первая в мире атомная электростанция, и ее лучистая энергия освещает ближайшие города и села. Мирный атом переселился в электрические лампы, осветившие заводские цеха, школы, больницы, жилища.

Большой труд московских ученых и инженеров был вложен в этот первый атомный энергетик, велел за которым возмужают новые, во много раз более мощные. И каждый зарубежный гость Москвы, сходящий с самолета на Внуковском аэродроме, просит прежде всего поздравить его «первую в мире». Здесь побывали и американские сенаторы, и польские рабочие, и индийские физики, и китайские инженеры. Они хотели видеть не только реактор, где совершается процесс получения тепловой энергии с помощью расщепляющихся атомов урана, но и тех, кто это сделал.

Творцы первой атомной электростанции — это ученые-москвичи, рожденные и воспитанные Октябрем. В высшем году Д. И. Блохинцев, И. А. Должеваль, А. К. Крашин, В. А. Малыш получили за свой труд высшую награду — Ленинскую премию.

III. УМНЫЕ МАШИНЫ

В лабораториях Москвы, так же как на ее предприятиях, все шире вступает в свои права новейшая техника, облагораживая труд исследователей, делающих его все более производительным и эффективным. «Умные машины», созданные такими учеными Москвы, как академик С. А. Лебедев, член-корреспондент И. С. Брук и другие, заменяют теперь труд тысяч математиков. Без них невозможно было бы в короткие сроки произвести сложнейшие расчеты, связанные с реакторами и ускорителями, с запуском ракет, искусственного спутника Земли, взводивающего в эти дни всю мировую общественность.

Сердцем института точной механики и вычислительной техники стала машина «БЭСМ», совершенная в среднем восемь тысяч арифметических действий в секунду и заменяющая труд 30 тысяч вычислителей. Это не единственная ныне модель. Академия наук располагает уже и такой совершенной машиной, как «Стрела». А в лаборатории управляющих машин и систем академии на установке «М-2» составляются программы, по которым будет работать специализированная вычислительная машина, служащая для управления объединенными энергосистемами. В этой же лаборатории ведутся расчеты, которые приближают нас к многообразному использованию цифровых машин в планировании народного хозяйства. (ТАСС).

Выступая на одном из заседаний Московского Совета, Ленин указывал, что необходимо в отношении благоустройства привести Москву в образцовое состояние, чтобы она стала «примером для всей страны». Этот ленинский директивный именов и руководствуется мы в проведении работ по благоустройству нашей столицы.

Вопрос: Когда развернутся в столице в крупных масштабах градостроительные работы и как они ведутся сейчас? Ответ: Работы по благоустройству Москвы начались сразу же после окончания гражданской войны. Но знаменательной вехой в этом отношении явилось решение июньского Пленума Центрального Комитета партии (1931 года) «О московском городском хозяйстве и развитии городского хозяйства СССР». 10 июля 1935 года генеральный план социалистической реконструкции Москвы был утвержден ЦК партии и правительством. История развития городов не знала, да и не могла знать, примера такого смелого по идее и широкого по размаху плана переустройства Москвы — столицы великого государства.

Важным звеном в работах по реконструкции Москвы явилось коренное переустройство ее центральных магистралей. Были значительно расширены, реконструированы

Сокровищница передовой культуры

За 40 лет Советской власти Москва превратилась в культурный центр мирового значения. За рубежом страны известны прославленный университет имени М. В. Ломоносова, отметивший свое 200-летие. Кроме того, в столице около 90 других высших учебных заведений. В Москве — свыше ста музеев. Первое место среди них занимает Центральный музей В. И. Ленина и Музей революции СССР.

В Москве сосредоточено более 70 крупнейших издательств страны. Уникальное по своей полноте собрание русской книги хранится в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина.

Никогда не изгадится из моей памяти трудное, но радостное время — дни Великого Октября. Тогда лучшая, прогрессивная часть художественной интеллигенции России пошла за народом, помогая ему в создании нового, Советского государства.

Прошло четыре десятилетия. За это время неузнаваемо выросла, окрепла и расцвела культура Советской страны. Искусство стало достоянием многих миллионов людей, оно вошло во все поры нашей жизни. Если в первые годы становления Советского государства в театры, выставочные залы, на концерты приходил зритель, титанически к искусству, но еще не приобщенный к нему, не сроднившийся с ним, то теперь актеры, художники, композиторы выступают перед иной, неравномерно требовательной, сияющей аудиторией.

Крупнейшим центром культуры, имеющим мировое значение, стала наша родная Москва. Огромная армия работников искусства, вооруженная самым передовым в мире методом социалистического реализма, трудится здесь, своими достижениями духовно обогащает, делает все более яркой и красочной жизнь народа. Москва — это творчество М. Ермоловой и К. Станиславского, Л. Собинова и А. Неждановой, династия Садовских, В. Немировича-Данченко и И. Москвина, Ев. Вахтангова, А. Остужева, М. Горького, В. Маяковского, А. Толстого, А. Фадеева, Р. Галера, М. Импольтова-Иванова и многих других замечательных деятелей советской культуры.

Прежде всего хочется сказать о театральном искусстве, с которым я связываю почти полвека. У нас в Москве теперь 27 театров, среди них много новых, созданных в советское время. Глубоко проник в их жизнь современный советский репертуар. Я не могу без волнения вспомнить, что мне, одной из первых советских актрис, удалось в замечательной пьесе «Любовь Яровая» К. Тренева создать образ Любови, женщины высокой нравственной красоты, больших чувств, женщины, всем сердцем оживившей смысл революции и отдавшей делу ее победы все силы. Законную гордость испытывает каждый советский артист, зная, что в историю отечественного театра вошли такие спектакли, как постановка МААТом пьесы Вс. Иванова «Бронепоезд 14-69», в которой играли мастера сцены В. Качалов и И. Амелев (постановка К. С. Станиславского). В связи с этим хочется сказать о том входе, который внесли

в развитие театра московские драматурги. Назову еще «Оптимистическую трагедию» Вс. Вишневского, в которой образ женщины-комиссара так талантливо сыграла Алла Коноен, «Человек с ружьем» Н. Погодина, давшей возможность великому русскому актеру В. Шустину воплотить на сцене образ бессмертного Ленина.

Говоря о драматургах, следует сказать и о всей московской писательской организации, в которой трудятся такие литераторы, как Ф. Гладков, Л. Леонов, И. Эренбург, К. Федин, В. Катаев, А. Твардовский и другие. Их произведения любимы народом. Нельзя не рассказать и о том, что поэзия столыпинский в нем, не сроднившийся с ним, то теперь актеры, художники, композиторы выступают перед иной, неравномерно требовательной, сияющей аудиторией.

Крупнейшим центром культуры, имеющим мировое значение, стала наша родная Москва. Огромная армия работников искусства, вооруженная самым передовым в мире методом социалистического реализма, трудится здесь, своими достижениями духовно обогащает, делает все более яркой и красочной жизнь народа. Москва — это творчество М. Ермоловой и К. Станиславского, Л. Собинова и А. Неждановой, династия Садовских, В. Немировича-Данченко и И. Москвина, Ев. Вахтангова, А. Остужева, М. Горького, В. Маяковского, А. Толстого, А. Фадеева, Р. Галера, М. Импольтова-Иванова и многих других замечательных деятелей советской культуры.

Радостно жить и творить в нашем любимом городе, большое счастье быть деятелем самого передового в мире, советского искусства. В. ПАШЕННАЯ. Народная артистка СССР.

Цифры и факты

Крупная промышленность Москвы выпускает продукции в 61 раз больше, чем до революции.

Московский железнодорожный узел — самый крупный в стране. Каждые сутки здесь грузятся и выгружаются 30 тысяч товарных вагонов. Каждую минуту в столицу прибывает или из Москвы отправляется пассажирский поезд.

Столичным транспортом ежедневно пользуется более 8 миллионов человек.

Вузы столицы ежегодно выпускают 40 тысяч молодых специалистов 254 специальностей.

В Москве 3 000 улиц и проездов общей длиной 1 500 километров.

Расцветает советская столица

Беседа с председателем исполкома Московского Совета тов. Н. И. БОБРОВНИКОВЫМ

Совету недавно закреплена за великим водем. Выступая на одном из заседаний Московского Совета, Ленин указывал, что необходимо в отношении благоустройства привести Москву в образцовое состояние, чтобы она стала «примером для всей страны». Этот ленинский директивный именов и руководствуется мы в проведении работ по благоустройству нашей столицы.

Вопрос: Когда развернутся в столице в крупных масштабах градостроительные работы и как они ведутся сейчас? Ответ: Работы по благоустройству Москвы начались сразу же после окончания гражданской войны. Но знаменательной вехой в этом отношении явилось решение июньского Пленума Центрального Комитета партии (1931 года) «О московском городском хозяйстве и развитии городского хозяйства СССР». 10 июля 1935 года генеральный план социалистической реконструкции Москвы был утвержден ЦК партии и правительством. История развития городов не знала, да и не могла знать, примера такого смелого по идее и широкого по размаху плана переустройства Москвы — столицы великого государства.

Важным звеном в работах по реконструкции Москвы явилось коренное переустройство ее центральных магистралей. Были значительно расширены, реконструированы

и застроены многоэтажными зданиями центральная магистраль столицы — улица Горького, а также Охотный ряд, Садовое кольцо, Большая Калужская и первая Мещанская улицы, Можайское и Ярославское шоссе и др.

Можно было бы привести десятки цифр, раскрывающих о грандиозности градостроительных работ, которые были проведены в короткие сроки. Здесь характерно отметить, что за годы Советской власти в столице построено 14 миллионов квадратных метров жилой площади. Вдвое увеличилась и территория города.

Расцветает советская столица

Совету недавно закреплена за великим водем. Выступая на одном из заседаний Московского Совета, Ленин указывал, что необходимо в отношении благоустройства привести Москву в образцовое состояние, чтобы она стала «примером для всей страны». Этот ленинский директивный именов и руководствуется мы в проведении работ по благоустройству нашей столицы.

Вопрос: Когда развернутся в столице в крупных масштабах градостроительные работы и как они ведутся сейчас? Ответ: Работы по благоустройству Москвы начались сразу же после окончания гражданской войны. Но знаменательной вехой в этом отношении явилось решение июньского Пленума Центрального Комитета партии (1931 года) «О московском городском хозяйстве и развитии городского хозяйства СССР». 10 июля 1935 года генеральный план социалистической реконструкции Москвы был утвержден ЦК партии и правительством. История развития городов не знала, да и не могла знать, примера такого смелого по идее и широкого по размаху плана переустройства Москвы — столицы великого государства.

Важным звеном в работах по реконструкции Москвы явилось коренное переустройство ее центральных магистралей. Были значительно расширены, реконструированы

и застроены многоэтажными зданиями центральная магистраль столицы — улица Горького, а также Охотный ряд, Садовое кольцо, Большая Калужская и первая Мещанская улицы, Можайское и Ярославское шоссе и др.

Можно было бы привести десятки цифр, раскрывающих о грандиозности градостроительных работ, которые были проведены в короткие сроки. Здесь характерно отметить, что за годы Советской власти в столице построено 14 миллионов квадратных метров жилой площади. Вдвое увеличилась и территория города.

Следует отметить и другое — бурный рост темпов жилищного строительства в Москве. Если в довоенном 1940 году Москва получила 390 тысяч квадратных метров жилой площади, то в нынешнем году она получит один миллион восемьсот тысяч квадратных метров — почти в пять раз больше.

За годы Советской власти в Москве создана крупная промышленность и в больших масштабах проведена работа по реконструкции города.

Построено более шестидесяти школ, большое количество больниц, поликлиник, детских учреждений, кинотеатров, гостиных, клубов, дворцов культуры. В городе проведены крупные работы по газификации жилого фонда, коммунально-бытовых предприятий. Наша столица располагает лучшим в мире метрополитеном, одним из замечательнейших сооружений — каналом имени Москвы, Всесоюзной сельскохозяйственной и промышлен-

ной выставками. Украшением города являются величественное здание Московского университета на Ленинских Горах, крупнейший в стране Центральный стадион имени В. И. Ленина в Лужниках. Эти сооружения обогатили облик Москвы.

Вопрос: Что можно сказать о перспективах развития жилищного и культурно-бытового строительства Москвы? Какой будет наша столица в ближайшие годы? Ответ: Прежде всего следует отметить, что в соответствии с постановлением партии и правительства намного возрастет объем жилищного строительства, чтобы в ближайшие 10—12 лет покончить с недостатками в жилищных. Только за годы шестой пятилетки в столице намечено построить более 11 миллионов квадратных метров жилой площади, около 200 школ, много больниц, кинотеатров, стадионов.

Самым крупным районом новой застройки является Юго-Запад города. Здесь за прошедшие пять лет уже возведены дома общей жилой площадью свыше 400 тыс. кв. метров. В них проживают десятки тысяч трудящихся столицы. К концу шестой пятилетки на огромной территории в Юго-Западном районе вновь построены жилых домах будет проживать около 200 тыс. москвичей. На самом видном месте этого района по соседству с высотным зданием Московского государственного университета будут воздвигнуты Дворец Советов и величественный памятник В. И. Ленину — бессмертному вождю трудящихся всего мира.

Хлопкоробы! Усиливайте напряжение в труде. Все силы на быстрейшую уборку урожая!

Шурчинские хлопкоробы сдержали слово

За последние 3—4 года хлопководы Шурчинского района много сделали для повышения урожайности хлопчатника. Колхозы и бригады, недавно снимавшие низкий урожай, получают по 25 и больше центнеров хлопка с гектара. Все это говорит об упорном труде хлопкоробов, о возросшей культуре земледелия.

Высокие обязательства взяли хлопкоробы Шурчинского района в нынешнем году. Весной — в период сева, летом — во время междурядных обработок и, наконец, в период уборки они показали, что умеют держать слово. План хлопкозаготовок в нынешнем году выполнен гораздо раньше, чем в прошлом. На заготовительные пункты отгружено 35 тысяч тонн сырка. 97 процентов хлопка принято первым сортом.

Однако итоги хлопкоуборочной еще рано подводить. Темпы уборки и хлопкозаготовок не снижаются, на полях много хлопка. Трудящиеся сельского хозяйства, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу 40-й годовщины Октябрьской революции, взяли дополнительные обязательства. К 7 ноября решено сдать еще 10 тысяч тонн хлопка.

Нелегко досталась хлопкоробам победа. На пути было немало трудностей. Весной были ранние заморозки, некоторые участки пришлось перепахать, летом, в самый ответственный период ухода за посевами, не хватало влаги для полива; осенью рано наступила похолодание. Но все эти трудности, благодаря творческому, упорному труду хлопкоробов успешно преодолены. Наши хлопкоробы научились работать в любых условиях.

Особенно больших успехов добились хлопкоробы сельхозартели имени Жданова. Они первыми в районе raportовали о выполнении государственного плана хлопкозаготовок. С каждого из 1450 гектаров сдали в среднем по 31 центнеру сырка. Хлопкоробы колхоза являлись инициаторами предоктябрьского социалистического соревнования за скорейшую уборку урожая. В колхозе широко развернулось движение сборщиков-многоотрядников. 350 человек уже выполнили три сезонных нормы. Записались замечательного движения сборщиков-многоотрядников в районе комсомольцы З. Маматкулова, А. Хайдарова, З. Данирова собрали по 14—16 тонн хлопка.

Примеру передовиков следуют сотни хлопкоробов. Можно назвать много героев уборочного фронта. Широко распространение получило движение сборщиков-многоотрядников в колхозах имени Карла Маркса, имени Ленина, совхозе «30 лет комсомола». Особенно большую роль в уборке хлопка сыграли комсомольцы, сельская молодежь. Они убрали больше половины урожая.

Надо отметить и помощь, которую оказали хлопкоробам горожане. Руками рабочих, служащих, учащихся Термеза и районного

центра собраны сотни тонн сырка. На примере нашего района, где в упорной борьбе за урожай сплотились хлопководы, механизаторы, рабочие совхоза и промышленных предприятий области, ярко проявляется дружба города и деревни, монолитная сплоченность советских людей в решении поставленной партийной задачи круглого подъема сельского хозяйства.

Успеху на уборке урожая во многом способствовала хорошо поставленная массово-разъяснительная и политическая работа среди хлопкоробов и механизаторов. Это обеспечило быстрое и повсеместное распространение передового опыта, действительность социалистического соревнования. Запевалями соревнования, как всегда, выступают комсомольцы и комсомолки. Большинство работает непосредственно на поле, показывая пример в труде.

Во многих колхозах района и в совхозе хорошо организовано культурно-бытовое обслуживание хлопкоробов. В каждой полеводческой бригаде сборщики получают горячее питание, медицинскую помощь. Большое значение в повышении производительности труда имеет твердая и своевременная оплата работы. Авансы сборщикам выдаются через каждые пять дней, для победителей соревнования установлены премии.

Трудовая победа шурчинских хлопкоробов тем более радостна, что ей подкрепляются успехи в других отраслях сельского хозяйства. Животноводы нашего района с большим воодушевлением встретили Призыв ЦК КПСС — догнать в ближайшее время Союзинские Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения.

В решение этой задачи трудящиеся сел Шурчинского района вносят свой вклад. Досрочно выполнены государственные планы сдачи продукции животноводства. Колхозы и совхозы района сдали больше, чем в прошлом году, мяса — на 839 центнеров, молока — на 8.397 центнеров, яиц — на 139 тысяч штук, шерсти — на 727 центнеров. На 102 процента выполнен план заготовок каракульских смупшек; на 126 процентов — заготовок картофеля, на 124 процента — поставок зерна. На собственном опыте мы убедились, что в хлопководческих хозяйствах имеются все условия для того, чтобы успешно развивать все отрасли сельскохозяйственного производства.

Колхозники, механизаторы, рабочие совхоза, специалисты сельского хозяйства — все трудящиеся Шурчинского района не успокаиваются на достигнутом. Встречая соразмерную годовщину Великой Октябрьской революции замечательными успехами в труде, они обязуются еще лучше работать, давать год от года стране всё больше хлопка.

И. МАВЛЯНОВ.

Председатель Шурчинского райисполкома.



Около 200 студентов Среднеазиатского политехнического института участвует в сборе хлопка-сырца в колхозе имени Кирова, Октябрьского района. Среди них немало таких, которые ежедневно собирают по 80—100 килограммов «белого золота». На снимке: на переднем плане (слева направо) студенты института Валентина Черныева, Зоя Коробова, Венера Хабидулина, слушающие на хирмане до 100 килограммов сырка в день.

Фото Г. Пуна. (Фотохроника УзТАГ).

ОТВЕТ ДЕЛОМ

Беседа с Героем Социалистического Труда, председателем колхоза «Гигант», Задарьинского района, ЛИМ МЕН ГЫК

Несколько лет прошло с тех пор, как наш колхоз начал осваивать пустующие земли Центральной Ферганы. А сделано многое. Колхоз вполне оправдывает свое название — он стал одним из крупнейших хлопководческих хозяйств Наманганской области. В нынешнем году хлопчатником засеяно 2150 гектаров.

Колхозники в содружестве с механизаторами неплохо потрудились летом. Вырван высочайший урожай. В нынешнем году с каждого гектара было собрано и сдано 28 центнеров. Такой же урожай по первоначально принятому обязательству решили вырастить колхозники нынче. Но подсчеты показывают, что можно сдать значительно больше — по 31 центнеру с гектара.

На уборку вышло все трудоспособное население, посланную помощь оказывают пожилые колхозники, подростки, а также горожане. График сбора и сдачи регулярно выполняется. Между полеводческими бригадами развернулось социалистическое соревнование за скорейшее завершение уборочных работ. Колхоз решил сдать государству весь хлопок к 1 ноября.

Лучше всех идут дела в бригаде, которой руководит А. В. Тогай. С первых дней уборки бригада ежедневно сдает по 2,5—3 и более процентов хлопка к обязательству, 10 октября она первой в колхозе выполнила обязательство, сдала с каждого из 100 гектаров по 33,2 центнера хлопка. Темпы не снижаются, на полях еще много хлопка, и бригада т. Тогая приняла новое обязательство — сдать к 7 ноября по 40 центнеров сырка.

Все шире разветвляется соревнование между бригадами. Большинство колхозников включилось в движение многоотрядников. Высок показатель достигла колхозница Мария Ким. С начала сезона она собрала 9300 килограммов, а за сезон решила собрать 15 тонн. Многоотрядница Кадамат Далабаева собрала 8400 килограммов. Ее

двухдневная выработка составляет 240—250 килограммов. Впереди идут также Раима Болтабаева, Шараной Джураева, Карамат Гаджибаева. Каждая собрала по 7—8 тонн.

Для лучших сборщиков определены премии. Правление установило твердые расценки за собранный хлопок. Так, колхозникам, собирающим в день до 80 килограммов, выплачивается по 20 копеек за каждый килограмм, свыше 80 до 100 — по 30 копеек, свыше 100 килограммов — по 50 копеек. Придельному населению и горожанам, собирающим за смену до 100 килограммов, выплачивается по 40 копеек за каждый килограмм, и свыше 100 килограммов — по 50 копеек. Такая расценка повышает заинтересованность в труде колхозников и привлеченного населения. Деньги выдают сборщикам каждую пятницу. Следует, однако, отметить, что Задарьинское отделение Госбанка не всегда обеспечивает своевременную выдачу денег.

Серьезное внимание в колхозе уделяется качеству хлопка. Мы не допускаем сбора засоренного хлопка. По качеству сырьевого сырка наш колхоз занимает одно из первых мест в Наманганской области. Для сушки сырка в колхозе имеются 4 цементированных площадки. Хирманы покрыты шпальной или брезентовой тканью; они составляют ничтожную сумму по сравнению с потерями от засоренности хлопка.

Собранный и просушенный хлопок быстро доставляется на пункт. Шоферы соревнуются за быстрейшую доставку сырка. Шофер Аскаралы Ахмеджанов делает за день до 7 рейсов. Четко выполняет свои обязанности шофер Василий Петай. С воодушевлением встретили колхозники Октябрьские призывы ЦК КПСС. В ответ на Призывы нашей родной партии они стремятся быстрее и без потерь собрать хлопок, сдать государству весь сырец до единой коробочки.

Селькоры сообщают

В трудовом содружестве

Большая группа рабочих и инженерно-технических работников Тамбовского лампового завода помогает собирать хлопок подшефной сельхозартели имени Ленина, Букинского района.

По 120—150 килограммов хлопка ежедневно собирает монтажница сборочного цеха Любовь Григорьевна Воскобойникова. Прямленое колхоза премировалось ее отрезное крепление. Высокой выработкой Воскобойникова достигла не сразу. Приехав в колхоз, она задумалась целью пережить опыт работы лучшей сборщицы Рыхси Махмудовой, которая собрала 8 тонн хлопка и награждена Почетной грамотой Верховного Совета Узбекской ССР. Бригадир т. Назаров сказал Рыхси: — Идешь доупака поработает с тобой и получишь.

Люба во все глаза смотрела, как Рыхси, сразу с трех рядов, быстрыми, почти неуловимыми движениями обещ пух, стала собирать хлопок. — Нет, никогда не научусь так собирать — получила она. Отгнав тревожные мысли, Люба стала работать. В конце рабочего дня стало известно, что второй после Рыхси по сбору сырка оказалась Воскобойникова.

Хороших успехов добились монтажница Мария Фазеева, заготовщица Василия Рысаева, Раиса Утишева, Мария Гурьяна, браковщица Тамара Потаевова, Нина Стаженина, собирающие по 70—100 и более килограммов за день.

А. ЕСИН.

Саодат Сиддикова и ее подруги

Саодат Сиддикова, окончив среднюю школу, осталась работать в родном колхозе имени Энгельса, Джизакского района. С тех пор прошло три года. Теперь имя этой девушки многие знают в районе. Саодат Сиддикова стала знатной сборщицей хлопка. В прошлом году она собрала 15 тонн сырка.

Хорошо трудится девушка и в нынешнем году. Она обязалась сдать за сезон 16 тонн хлопка. В день Саодат собирает до 200 килограммов.

Ровесницы Саодат — Насибати Усманова, Хурсанд Сувакулова, Хайри Махамдова и другие тоже взяли высокие обязательства и с честью выполняют их. Они сдают за смену на хирман по 150—160 килограммов хлопка.

У. БАЙМАТОВ.

Есть по 50 центнеров!

Достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября готовят хлопкоробы колхоза «Москва», Джизакского района. Они вырастили высокий урожай. Ежедневно на заготовительный пункт отправляется по 2,5 процента сырка к годовому плану.

Больших успехов добились хлопкоробы зена Героя Социалистического Труда Хайраты Халиловой. Зена обладала сдать по 60 центнеров хлопка. Широко развернув социалистическое соревнование в честь праздника, хлопкоробы уже сдали по 50 центнеров хлопка с гектара.

С. КАЮМОВ.

Наша помощь

Колхозу имени Тимирязева, Букинского района, помогают убирать урожай служащие «Узбекблагшун».

Первенство в соревновании среди горожан дарит техник-проектировщик т. Тагир-оглы. Он довел дневную выработку до 120—130 килограммов. Хорошо трудятся многие члены бригады. Например, сборщица бухгалтер т. Белосудова, кассир т. Булданова, плановик т. Урманова, проектировщик т. Володченко систематически перевыполняют нормы выработки.

К. ДОНСКОЙ.

Мукаррам Джураева собрала 11,5 тонны хлопка

Большим уважением в колхозе имени Сталина, Чиртакского района, пользуется сборщица Мукаррам Джураева. В нынешнем году она сдала на хирман 14 тонн хлопка. Ныне она решила довести сезонную выработку до 16 тонн.

Нет в колхозе сборщицы, которая бы сдала больше хлопка, чем Мукаррам Джураева. В дневнике учета против ее фамилии ежедневно стоят цифры: 250—300. Столько килограммов хлопка собирает она за смену. С начала сезона Мукаррам Джураева сдала уже 11,5 тонны сырка.

— Своё обязательство я решила выполнить в октябре, — говорит знатная сборщица. — Это будет моя трудовая подарком к 40-й годовщине Октябрьской революции.

Х. КАМАЛОВ.



Демонстрация прибывших с фронта воинских частей в Петрограде.

40 ЛЕТ ТОМУ НАЗАД

Историческое заседание ЦК партии большевиков

7 (20) октября 1917 года В. И. Ленин нелегально возвращается из Выборга в Петроград и в тот же день пишет «Письмо Питерской городской конференции для прочтения на закрытом заседании». 8 (21) октября он пишет статью «Советы стороннего» и «Письмо к товарищам большевикам, участвующим на областном съезде Советов Северной области», в которых указывает, что большевики должны взять власть в свои руки, и дает конкретный план восстания. «Дело в состоянии, — говорится в Письме, — которое может и должен решить Питер. Москва, Гельсингфорс, Кронштадт, Выборг и Ревель. Под Питером и в Питере — вот где дело и должно быть решено и осуществлено это восстание, как можно серьезнее, как можно подготовленнее, как можно быстрее, как можно энергичнее. Флот, Кронштадт, Выборг, Ревель могут и должны пойти на Питер, разорвать коринфские ворота, поднять обе столицы, двинуть массовую агитацию за власть, немедленно передающую землю крестьянам и немедленно предлагающую мир, свергнуть правительство Керенского, создать эту власть. Промедление смерти подобно» (Соч., том 26, стр. 159).

10 (23) октября, через три дня после возвращения В. И. Ленина в Петроград, состоялось историческое

заседание ЦК партии большевиков. На этом заседании В. И. Ленин выступает с докладом о текущем моменте, вносит проект резолюции о вооруженном восстании, который принимается Центральным Комитетом.

«ЦК признает, — говорится в резолюции, — что как международное положение русской революции (восстание во флоте в Германии, как крайнее проявление нарастающей всей Европе всемирной социалистической революции, затем угроза мира империалистам с целью удушения революции в России), — так и военное положение (несомненное решение русской буржуазии и Керенского с К. сдать Питер немцам), — так и приобретение большевиками пролетарской партии в Советском Союзе, все это в связи с крестьянским восстанием и с поворотом народного движения к нашей партии (выборы в Москве), наконец явное подготавливание второй коринфской (выход войск из Питера, полков в Питеру казаков, окружение Мягского казачьего пр.), — все это ставит на очередь дня вооруженное восстание». (В. И. Ленин, Соч., том 26, стр. 162).

На этом же заседании для политического руководства восстанием создается Политбюро ЦК во главе с Лениным.

В партийных организациях

Накануне учебного года

В Чимбайском районе развернута подготовка к новому учебному году в сети партийного просвещения. На заседании бюро райкома партии, собравших первичных партийных организаций, обсуждаются задачи политической учебы кадров.

Работники райкома, руководители первичных партийных организаций помогли коммунистам и беспартийным выбрать форму учебы. Создано 13 кружков по изучению истории КПСС и текущей политики, три кружка по конкретной экономике. Подобраны пропагандисты.

Кабинет политического просвещения райкома партии организовал консультации для занимающихся политическим самообразованием, проводит лекции и доклады в помощь пропагандистам и слушателям кружков и политшкол. Оборудованы книжные витрины, фотоаппараты. Желающие могут получить все материалы о хозяйственном и культурном строительстве, экономике района.

Расстановка коммунистов в колхозном производстве

Ворошиловский район партии занимается расстановкой коммунистов на решающих участках колхозного производства. Из общего числа коммунистов-колхозников непосредственно в полеводческих бригадах работает только 45 процентов, а в животноводстве их занято всего 9,2 процента.

Райком не пренебрегает мерами переклещивания в сферу производства материальных благ значительной части коммунистов, занятых в административно-управленческом аппарате колхозов и сельских учреждений.

Бюро Анжиданского обкома партии продлило Ворошиловскому райкому пересмотр расстановки коммунистов в колхозах с тем, чтобы большинство их трудилось непосредственно в бригадах, на животноводческих фермах. Это позволит усилить влияние партийных кадров на производственную жизнь.

Райком и кадры животноводов

Одной из основных причин неудовлетворительного состояния областного животноводства в Ходженском районе является плохая работа райкома партии с кадрами животноводов.

Многие животноводческие фермы не укомплектованы кадрами, особенно доярками, чабанами. Значительная часть руководителей ферм

не имеет специального зоотехнического образования. В то же время специалисты-животноводы используются неправильно. Плохо поставлена массово-политическая работа среди животноводов. Райком не уделяет внимания расстановке коммунистов в общественном животноводстве.

Бюро Кара-Калпакского обкома партии, заслушав отчет Ходженского райкома партии о работе с животноводцами, указало пути устранения недостатков в этом деле.

Партийная группа в цехах

На самаркандской шелкоткацкой фабрике «Худжум» поднялась активность партийных групп. Они играют большую роль на производстве.

Партийные группы уделяют серьезное внимание повышению квалификации молодых рабочих, к ним прикреплены кадры. Партийные группы обсуждают вопросы производственной жизни, добиваются устранения недостатков. Например, коммунисты механического цеха приняли меры к быстрейшему установлению прессы, отсутствие которой тормозило производство.

Бюро Самаркандского горкома партии изучило и обобщило работу партийных групп фабрики. Отмечены и недостатки. Партийные группы недостаточно распространяют передовой опыт, мало занимаются массово-политической работой.

Улучшить подготовку к партийным собраниям

Бюро Каршинского горкома партии обеспокоило практикой проведения собраний в первичных партийных организациях.

Проверка показала, что в некоторых партийных собраниях проходит формально, зачастую на низком уровне. Например, в партийных собраниях отсутствуют, алекторация, реферативная и другие собрания создаются редко, на них обсуждаются второстепенные вопросы. Из-за плохой подготовки коммунисты лишены возможности активно участвовать в собраниях.

Лишь в редких случаях создается открытые партийные собрания. Партийные собрания мало опираются на беспартийный актив. Недостаточно изучаются предложения коммунистов. Бюро Каршинского горкома партии обратило внимание секретарей партийных организаций на улучшение подготовки к партийным собраниям с тем, чтобы они стали настоящей школой воспитания коммунистов.

Как завоевывалось первенство

Недавно в ферганских областных газетах была напечатана сводка о ходе хлопкозаготовок по колхозам. На первом месте стоял колхоз «Сталинабад», ранее наиболее отстававший в Куйбышевском районе. В течение семи последних лет колхоз не справлялся с планами, а сейчас выполнял годовой план хлопкозаготовок почти на 90 процентов.

Небывалый подъем парит в колхозе «Сталинабад». Люди радуются тому, что ко дню сорокалетия Великой Октябрьской социалистической революции колхоз имеет возможность не только выполнить план, но и социалистическое обязательство. Бригады коммунистов Мирзабадала Алимва, Караматжана Ширматов уже выполнили государственные планы на 105 процентов, а бригада комсомольцев Хабубаллы Кошматова — на 106 процентов. Но ни тени успокоения нет ни у бригадиров, ни у рядовых колхозников этих бригад. Темпы уборки нарастают.

Многие председатели ферганских колхозов, увидев на первом месте в областной сводке колхоз «Сталинабад», говорят, что причина успеха в том, что здесь быстрее, чем у других, раскрылся хлопок. Это не так. Из-за посева, переосева на полях сельхозартели еще много несозревшего хлопка. Другое дело, что в этом году в колхозе выращено гораздо больше хлопка, чем в прошлые годы. К руководству сельхозартели пришел молодой коммунист «тридцатипятичник», бывший секретарь райкома партии по зоне

1-й Куйбышевской МТС Акбарали Хасанбаев. Секретарем партийной организации стал инструктор райкома партии по зоне МТС т. Турдунбай Усманов. Они подняли коммунистов и комсомольцев на борьбу за урожай. Коммунисты сплотили вокруг себя остальных членов колхоза, и хлопок на полях было выращено достаточно, чтобы выполнить свое социалистическое обязательство.

Но раскрытие хлопка в этом колхозе такое же, как и в других. Почему же колхоз вперед? Ответ один — благодаря правильной организации уборочных работ.

С первых же дней уборки правление и партийная организация добились, что все жители колхоза вышли помогать колхозу. Каждый, кто мог собирать хлопок, повязал фартук и стал в ряды. Престарелые, инвалиды заменили трудоспособных у колхоза, где готовилась листва, на починке мешков, на сучке хлопка. Несмотря на то, что колхоз вынужден был направить немало рабочих рук на заготовку кормов для животноводства, силосования, на завершение жилищного строительства, правление и партийная организация добились, что на 1200 трудоспособных жителей колхоза на сборе хлопка стало работать 960 человек.

Коммунисты и беспартийные-учителя агитаторы обходили дворы и беседовали почти с каждым. Горячо обсуждались вопросы уборки на колхозных, партийных, комсомольских собраниях. Художники написали листовки, призывавшие покончить позорным отставанием. Была

разработана система материального стимулирования. Каждому колхознику объявили, что за килограмм собранного хлопка он тут же, в конце рабочего дня, будет получать 20 копеек. Этого правила в колхозе придерживаются твердо. Лучшей сборщице и сборщику, показавшему высшую производительность в течение пятницы, вручался отрез шпательного полотна. Лучшей бригаде присуждалось переходящее Красное знамя.

Об успехах передовых сборщиков и сборщиц бригад и звеньев рассказывали многочисленные «свои» листки, стенные газеты. Только в одной третьей бригаде с помощью учителя-агитатора Халика Далабаева было выпущено за время уборки пять листовых газет и 15 «бесных листков».

Средняя выработка на сборщика в колхозе до последних дождей не снижалась ниже 80—90 килограммов. Ежедневно 350 сборщиц и сборщиков нахально перевыполняли нормы. Мобилизация всех людей на сбор хлопка и их высокая производительность обеспечили колхозу ежедневный прирост к плану сдачи в три процента.

Главное, что требовалось в условиях неравномерного созревания хлопка, — обеспечить людям возможность достигать высокой производительности на сборе. Вот тут-то и рассказали о главном секретере колхоза «Сталинабад», обеспечившем ему первенство на уборке по области. Председатель и другие члены правления не сидели в кабинетах и не топтались на одном

месте возле какого-либо хирмана. Они разделили хлопковый массив колхоза на участки. Каждый член правления получал по участку, который он обязан ежедневно осматривать с тем, чтобы знать, где и как созревает урожай, где имеется наибольшее количество открытого и готового для сбора хлопка.

Нельзя не отметить еще одной положительной черты в организации уборки в колхозе «Сталинабад» — это умение беречь время. Правление утвердило правила внутреннего распорядка. За их соблюдение идет упорная борьба. За период уборки правление обеспокоило поведение более чем 20 колхозников, которые систематически опаздывали. Когда не помогали убеждения, правление, согласно уставу, сресало трудники. Сейчас распорядок рабочего дня соблюдается точно во всех бригадах. Впрочем, есть и отступления от правил. Многие сборщицы, такие, например, как известные всему колхозу Огульди Мансурова, собирающая уже пять с половиной тонн хлопка, Тохтабдин Усманова, сдавшая за сезон на хирман шесть тонн сырка, выходят на работу раньше других, меньше сидят в обеденный перерыв на хирмане.

Хорошо организовано горячее питание, каждые десять дней выдаются натуральные авансы. Работают детские ясли. В связи с непогодой они переведены в утепленное помещение. Словом, забота о людях чувствуется на каждом шагу.

Члены колхоза «Сталинабад» трудятся не покладая рук, уверенные в том, что их обязательство, принятое в честь 40-й годовщины Великого Октября, будет выполнено.

В. АДАМОВИЧ.

(Корр. «Правды Востока».)

О движении искусственного спутника Земли

250 ОБОРОТОВ СПУТНИКА ВОКРУГ ЗЕМЛИ
Первый искусственный спутник Земли совершил более 250 оборотов вокруг земного шара...

Ракета-носитель запечатлена на фотопленку

АЛМА-АТА, 21 октября. (ТАСС). Аспирант сектора астрофизики Академии наук Казахской ССР В. Г. Тейфель дважды за последние дни наблюдал прохождение ракеты-носителя искусственного спутника Земли над Алма-Атой.

За рубежом

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ
* По сообщениям печати, французские власти 21 октября конфисковали номер выходящей в Марселе коммунистической газеты «Марсейез» за опубликование в ней статьи о народном движении против войны в Алжире.

Пребывание Министра обороны СССР Маршала Г. К. Жукова в Албании

ТИРАНА, 21 октября. (Спец. корр. ТАСС). Министр обороны СССР Маршал Г. К. Жуков, находящийся с официальным визитом в Народной Республике Албании, продолжает знакомиться со страной. Албанский народ оказывает самый радушный прием советскому гостю.

Итальянские коммунисты призывают к бдительности

РИМ, 21 октября. (ТАСС). Вчера во многих городах Италии происходили торжества в честь газеты «Унита». Массовый митинг трудящихся состоялся в городе Бари, где перед собравшимися выступил член секретариата Итальянской коммунистической партии Джан-Карло Пайетта.

Заседание Подготовительного комитета по созыву конференции солидарности стран Азии и Африки

БАПР, 21 октября. (ТАСС). Сегодня здесь открылось заседание Подготовительного комитета по созыву конференции солидарности стран Азии и Африки. В заседании принимают участие представители 22 стран: Египта, Сирии, Ливана, Иордании, Ирака, Бирмы, Индии, Советского Союза, Китайской Народной Республики, Кореи, Южной Кореи, Монгольской Народной Республики, Демократической Республики Вьетнам, Камбоджи, Индонезии, Цейлона, Афганистана, Таиланда, Японии, Турции, Марокко, Туниса и Алжира.



Египет. Ат-Тахир — самая молодая провинция страны. В пустынях возведены благоустроенные деревни нового типа. Возникают новые предприятия, культурно-бытовые учреждения. На снимке: строительные работы.

Правительственный кризис во Франции

ПАРИЖ, 21 октября. (ТАСС). Правительственный кризис во Франции приобретает все более затяжной характер. После провала лидера правой партии «Независимых республиканцев» Антуана Лина в деле формирования нового французского правительства президент республики предложил принять попытку разрешить правительственный кризис одному из лидеров католической партии «Национально-республиканское движение» (МРП) Роберу Шуману.

Приезд в Ташкент депутата Суданского парламента Али Абдель Рахмана

22 октября в Ташкент прибыл гостящий в Советском Союзе по приглашению Парламентской группы СССР депутат парламента Республики Судан Али Абдель Рахман, занимающий пост министра внутренних дел Судана. На Ташкентском аэродроме Али Абдель Рахмана встречали секретарь Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Д. И. Илхамов, министр внутренних дел республики Т. А. Джалилов, председатель правления Узбекского общества культурной связи с зарубежьем Ш. К. Ширинбаев, представители общественности города.

„Мужественные борцы за коммунизм“

К 40-летию Великой Октябрьской социалистической революции Госиздат УзССР выпускает на узбекском и русском языках сборник «Мужественные борцы за коммунизм». Книга посвящена жизни и революционной борьбе активных участников Октябрьской революции и социалистического строительства в Узбекистане. В ней помещены очерки о жизни и деятельности Ю. Ахунбабаева, А. Кобозова, С. Кызылджая, Н. Шумилова, А. Бабаджанова, А. Першина, М. Мирхонлиева, В. Войничевича, М. Качуринина, А. Набиева, В. Финкельштейна, В. Фигельского.

НОВАЯ КОЛХОЗНАЯ МНОГОТИРАЖКА

В колхозе имени Димитрова, Нижне-Чирчикского района, вышел первый номер многотиражной газеты «Ленинский путь». Передача статьи посвящена задаче колхозов по усилению темпов уборки урожая, обмолота семенного фонда, заготовки фуражного, животноводства, как указывается в статье, должны к 1 ноября выполнить план на год. Подготовка «В честь 40-летия Великой Октябрьской революции» состоит из материалов о трудовых делах членов колхоза. Многотиражная газета «Ленинский путь» будет выходить 3 раза в месяц, тираж ее 500 экземпляров. В. МАКАРЕНКО.

В ТЕАТРАХ:

- ТЕАТР им. НАВОИ — 24/Х Жилье.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 23/Х Тайфун, 24/Х Клоп.
ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 24/Х в 11 ч. утра Три путешественника.
ТАШГОСИРК — сегодня в 8 ч. вечера продолжение гастроль «Волшебный вечер» при участии Софии Мар.
В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ: Артисты цирка (широкоэкранный) — «РОДИНА» (в 7, 9 ч. вечера).
Серенада Мексика — им. НАВОИ, «ИСКРА» (в 1 и 2 м залах), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», «УЗБЕКИСТАН» (днем и вечером), «РОДИНА» (днем).
Шторм — «ИСКРА» (днем и вечером в 3-м зале).
Я встретил девушку — им. НАВОИ (в 5 ч. дня).
Овод — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. вечера).
В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ: Я встретил девушку — им. 9 МАЯ (в 9 ч. вечера).
Она вас любит — «ИСКРА».
Шторм — им. КАФАНОВА.
Серенада Мексика — «ХИВА», им. ПУШКИНА, им. ТЕЛЬМАНА (в 8 ч. 30 м. вечера).
Сто серенад — «САЛЮТ».
Овод — им. ТЕЛЬМАНА (в 6 ч. 45 м. вечера).
Здесь жил Ленин — им. С. РАЗИНА.

МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ «СТРОЙМОНТАЖ» срочно ТРЕБУЮТСЯ: слесари-сантехники и дипломированные газосварщики 5-7-го разрядов, жестянщики, инженеры-техники, инженеры-сантехники. Обращаться по адресу: г. Ташкент, Куйбышевский район, ул. Сыртовая, 27.



Многие тонны рыбы выловил и сдал на приемные пункты Ургинского рыбозавода старейший рыбак Кара-Калпакчи Коджагали Талимов. Стремился достойно встретить славный юбилей Советской власти, он уже выполнил годовой план и решил сдать сверх задания 10 центнеров рыбы. На снимке: К. Талимов возвращается с уловом. Фото Н. Медведева. (Фотохроника УзТАГ).

Ондатроловы вышли на охоту

МУПНАК. (Корр. «Правды Востока»). Коллектив Аму-Дарьинского ондатрового промыслового хозяйства долго и тщательно готовился к осеннему отлову ондатры. Во всех отделениях промысла проведены совещания охотников, на которых обсуждены задачи выполнения плана охоты. В этом году должно быть сдано государству 1,2 миллиона ондатровых шкурок.

С помощью инфракрасных лучей

На заводе «Чирчиксельмаш» одним из узких мест в общем цикле окраски машин является сушка лакокрасочных покрытий. Устройством малорасходных агрегатов, в которых сушка окрашенных машин производится подогретым воздухом, не обеспечивает высокого качества окраски. Начиная со второго полугодия, на заводе «Чирчиксельмаш» сушка машин производится инфракрасными лучами. В качестве источника инфракрасного излучения используются не электрические лампы накаливания, а специальные трубки, нагреваемые изнутри электричеством. Практика показывает, что нагрев источника излучения до температуры 400 градусов (так называемое темное излучение) более рационален, чем нагрев до 2200 градусов при электрических лампах накаливания.

СПОРТ Летчик Ташкентского аэроклуба — чемпион СССР

Недавно, после пятилетнего перерыва, в Сталинграде проводились шестые Всесоюзные лично-командные соревнования на первенство СССР по самолетному спорту. По самолетному многоборью, включающему пять упражнений, спортсмены лучшие авиационные составы аэроклубов ДОСААФ, летчики ВВС, ГВФ и других ведомств. В командном зачете первое место занял коллектив ДОСААФ города Москвы, во втором месте — команда ВВС, на третьем — представители РСФСР. Большого успеха добился инструктор-летчик Ташкентского аэроклуба Юрий Юдин. По первому упражнению многоборья — полеты по кругу на точность выполнения взлета, расчета и посадки на самолете «ЯК-18» — он набрал 96 очков из 100 возможных. Ему присвоено почетное звание чемпиона Советского Союза по этому упражнению. Алая майка чемпиона, золотая медаль и диплом первой степени по самолетному спорту впервые присуждены представителю авиаспорсменов ДОСААФ Узбекской ССР. Воспитанник аэроклуба, Юрий Юдин после возвращения из армии вернулся в аэроклуб. Как инструктор-летчик он воспитал немало молодых пилотов и одновременно сам систематически повышает свое летное мастерство. На протяжении нескольких лет он был чемпионом Ташкентского аэроклуба, успешно выступил на всесоюзных соревнованиях. И. РАСКИН.

ПОДАРОЧНЫЙ ОТДЕЛ КОНДИТЕРСКОГО МАГАЗИНА

Заверните мне, пожалуйста, с хрустящей салатницей, а мне — с фарфоровой фигуркой слона, — просят посетители продавщиц специализированного кондитерского магазина № 18 «Гастронома» на улице Пушкина в Ташкенте. Несколько дней назад здесь, по примеру Москвы, открыт подарочный отдел. В отделе большой выбор фарфоровых и хрустящих чашек, статуэток, салатниц, ваз и других изящных изделий. Они продаются в отдельной упаковке с кондитерскими товарами и винными ядзелями.

Ветераны в гостях у молодежи

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). Много молодых рабочих, служащих, учащихся старших классов заглянули в зал, где состоялась встреча молодежи с участниками Октябрьских событий 1917 года и революционных событий в Бухаре. С воспоминаниями выступили старшие члены Коммунистической партии тт. Ант. Камиллов, Шукуров. Редактор С. С. ЧЕРНИК.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1958 ГОД НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ «Новое время»
Журнал освещает вопросы внешней политики Советского Союза и иностранных государств и актуальные события международной жизни.
Журнал выходит на русском, английском, французском, немецком, испанском, польском, чешском, румынском и шведском языках.
ПОДПИСКА: на год — 65 руб. 40 коп., на шесть месяцев — 32 руб. 70 коп., на три месяца — 16 руб. 35 коп.
ПОДПИСКА принимается всеми отделами «Союзпечати», конторами и отделениями связи, пунктами подписки и общественными уполномоченными на фабриках, заводах, шахтах, промыслах и новостройках, в МТС, совхозах, колхозах, учреждениях и учебных заведениях.